

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 258 (5641) 31 октября 1941 года  
Пятница Цена 10 коп.

## КОЛХОЗНИКИ-БОЛЬШЕВИКИ

В нашей области инициаторами социалистического соревнования за выполнение плана сдачи хлеба государству к XXIV годовщине Октября выступили колхозники артели „Красное знамя“, Беспаловского сельского совета. Вызывая колхозы на соревнование, они обязались рассчитаться с государством по всем видам поставок 30 октября. Слово колхозников-большевиков не разошлось с делом, обязательство выполнено точно. Председатель колхоза коммунист тов. Быков образцово организовал труд, добился, что весь колхоз подготовил достойную встречу XXIV годовщине Октября.

## НАША ПОМОЩЬ

Над колхозом „Боевик“, Глинского сельского совета, шефствует коллектив нашего пункта „Заготзерно“. И на уборке, и на молотбе, и на вывозке зерна мы практически помогали колхозу рабочей силой и транспортом. На сегодняшний день своим транспортом мы вывезли колхозу 450 центнеров хлеба на заготовительные пункты. Всего члены нашего коллектива отработали в колхозе 262 трудодня. Сегодня колхоз закончил хлебосдачу.

Б. Тимшин, директор пункта „Заготзерно“.

## Автомашины и тракторы на вывозку хлеба

Нет сейчас у советских людей, работающих в тылу—на предприятиях, в учреждениях и колхозах более высокой заботой, чем неустанная помощь фронту, воинам, беззаветно отражающим яростные атаки фашистов. Каждый день в огне социалистического предоктябрьского соревнования рождаются новые героические победы.

Колхозники нашего района одним из основных условий в договорах предоктябрьского социалистического соревнования поставили—рассчитаться к празднику по всем видам поставок с государством. И большинство колхозов обязательства эти с честью выполняет.

Передовые колхозы-инициаторы соревнования «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, «Красное знамя», Беспаловского, «Боевик», Глинского и «14 Октябрь», Зайковского сельских советов, где в паре с тягловой силой на вывозке зерна умело использовались автомашины и тракторы, на сегодняшний день полностью закончили хлебосдачу и уплатили натуроплату машинно-тракторным станциям по всем видам зерновых культур. Колхозники этих сельскохозяйственных артелей не щадят своих сил, не считают со временем, делают все необходимое для усиления действительной помощи фронту.

Примеру передовых колхозов следуют и все остальные. Близи к выполнению плана хлебосдачи колхозы «Тобол», Больше-Чаусовского, «Новый путь», Колташевского, имени Тельмана, Пименовского, «КММ», Черемуховского, и ряд других. В колхозе «Тобол» на вывозку зерна мобилизованы все средства. Шофер Колесов здесь делает на заготовительный пункт до 7 рейсов в сутки. Тракторист колхоза «Новый путь» Комаринский делает по 2 рейса, вывозит до 80 центнеров зерна в сутки.

Но так дело обстоит еще далеко не везде. В большинстве колхозов Пименовского и Сычевского сельских советов тракторы не участвуют на вывозке исключительно потому, что в тракторных отрядах отсутствует масло. А между тем на нефтескладе дирекция Курганской машинно-тракторной станции не выбирает причитающегося смазочного материала. Директор МТС тов. Портнягин формально подошел к вопросу помощи колхозам, разрешил использовать тракторы на вывозке зерна, на этом и ограничил свою помощь. Не лучше обстоит дело и с использованием тракторов в большинстве колхозов Шкодинской машинно-тракторной станции.

Нельзя терпеть дальше такого положения. Надо немедленно все тракторы, все автомашины пустить на полный ход. Надо добиться, чтобы они круглые сутки возили зерно.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ОКТЯБРЯ

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника. За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов. Наши части оставили Харьков.

Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге.

Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование было нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны.

В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до трех тысяч автомашин с разным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиосоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассея-

ло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи.

На хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения.

Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкие полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили три немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопроводивших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились 3 бомбардировщика и один истребитель.

Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Предприятия города Рязани добились значительных успехов. Электрорамапольный завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат — на 222 процента, артель имени Красной Армии — на 121 процент. Коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 процентов.

Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет.

Слесари депо станции Рыбная тт. Кузнецов и Логвинов, токари Катулин, Козин и другие дают по три нормы за смену. Токарь механического завода тов. Хорьский выполняет задание на 250—260 процентов.

Работницы Кафимовской фабрики «Красный текстильщик» тт. Федорова, Курбатова и Овчаниникова перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь» Клепиковского района, женщины заменили 40 человек квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

## НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Бригада, в которой я работаю, с честью несет стхановскую вахту «Все для фронта», задания изо дня в день перевыполняет. Большинство членов бригады, как, например, тов. Шамаков, Чумаков, Малков, Осипова и другие нормы намного перевыполняют. И с ними соревнуюсь и не отстаю от передовиков.

С. Т. Прудченко, стхановец мельзавода.

Коллектив цеха машзавода, которым руководит тов. Лихачевский, борется за увеличение производительности труда на 20 процентов. Это обязательство повседневно выполняется. В индивидуальном соревновании за последние дни первенства достигли стхановцы Городецкий и Александров. Первый выполняет норму на 270, а второй на 188 процентов.

Хорошие успехи имеет электросварщик тов. Шушарин, овладевший надвях второй профессией и выполняющий норму свыше 200 процентов. С ним соревнуется тов. Астафьева, быстро освоившая процесс электросварки и сейчас вырабатывающая по полторы нормы в смену.

Г. Львович.

Широко развернутое предоктябрьское социалистическое соревнование обеспечивает коллективу мясоконсервного комбината ежедневное перевыполнение установленных заданий. В огне соревнования растут и закаляются подлинными героями стхановского труда. Надвях модельщику строительного цеха Алексею Пермякову было дано срочное задание сделать модель для одной важной детали к станку. Тов. Пермяков, как подлинный патриот своей родины, работал трие суток без отдыха, задание выполнил досрочно.

Бригада комсомолки Елены Лушиковой, работающая в колбасном цехе, задание выполняет до 300 процентов в смену. Прочно завоевали звания стхановцев-трехсотников тт. Банникова, Смородникова, Казачинский и многие другие.

Коллектив консервного цеха, досрочно выполнивший годовое производственное задание, работает с исключительной напряженностью и свое социалистическое обязательство ежедневно перевыполняет.

П. Пармонов.

29 октября стхановцы вагоноремонтного пункта тт. Широносов и Алексеев, соревнуясь между собой, задания выполнили каждый на 400 процентов. В этот день три нормы выработал кузнец тов. Решетников. В целом коллектив механического цеха дневное задание выполнил на 271 процент.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### Обращение де Голля к французам

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, генерал де Голль обратился 25 октября по радио с боевым призывом ко всем французам прекратить 31 октября в 16 часов на 5 минут всякую работу. Эта пятиминутная забастовка будет проведена с целью почтить память расстрелянных немцами французских заложников.

В своем обращении де Голль заявил: Расстреливая французских заложников, Гитлер думает, что он запугал Францию. Но Франция покажет, что она не боится его. Она докажет это всему миру наиболее явным и доступным для нее способом. В будущую пятницу 31 октября от 16 часов до 16 ч. 05 минут всякого рода деятельность прекратится по всей стране. В течение этих пяти минут все французы, где бы они ни находились, останутся неподвижными: на полях, на заводах, в учреждениях, в школах, в магазинах. Всякая работа приостановится. Прохожие на улицах

остановятся. Никто не шевельнется. Эта огромная забастовка заставит врага понять, перед какой великой угрозой он стоит. Все французы застынут в ненависти и презрении к врагу и к предателям, служащим ему. Весь французский народ продемонстрирует великое братство французов, скрепленное кровью и озаренное надеждой. Франция покажет всему миру, что она принадлежит только самой себе. Французский народ докажет, что он является смелой и решительной нацией.

(ТАСС).

### Концентрация германских войск в Италии

НЬЮ-ИОРК. Как передает цюрихский корреспондент агентства Оверсис ньюс, по сведениям из Рима, за последние недели в Неаполе сконцентрировано множество германских войск для отправки в Африку. Через Бреннер в Италию прибывают новые германские войска. В настоящее время в Италии находится около 20.000 германских войск.

(ТАСС).

### Американский специалист о качествах советской авиации

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, американский специалист, недавно прибывший в Анкару, с похвалой отзывался о деятельности советской авиации. Русские истребители всегда принимают лобовую атаку против германских самолетов, так что германские летчики обычно терпят хладнокровие и пытаются избежать столкновения, резко набирая высоту и тем самым подставляя нижнюю часть своих самолетов под выстрелы русских, для которых они становятся легкой мишенью. Случаи лобовых столкновений между германскими и русскими самолетами очень часты. Передки также случаи, когда русские в самый последний момент наносили повреждения крыльям и рулям германских машин. Такой метод советской атаки, заявил специалист, является частью заранее обдуманной системы, имеющей целью запугать немцев, этот метод могут применять лишь бесстрашные летчики.

